
dne 8. novembra t. 1. izvoljen z ogrom
no večino za presednika zopet demo
krat Franklin Roosevelt, za njegovega 
namestnika pa John Garner, Roosevelt 
je dobil 472, dosedanji predsednic Hoo
ver pa samo 5 glasov, katere so oddali 
volilni možje. Istočasno s predsedniški
mi volitvami je bilo izvoljeno 35 guver
nerjev posameznih držav, 32 senatorjev 
in 435 poslancev poslanske zbornice. V 
poslansko zbornico je izvoljenih 309 de
mokratov, 110 republikancev, 3 delav
ski zastopniki, 13 mandatov pa je še 
dvomljivih. Po zadnjih računih je Roo
sevelt dobil 20,193.000 glasov, Hoover pa 
14,102.000 glasov. Število glasov sociali
stičnega kandidata Thomasa še ni do
ločeno, vendar pa bo znašalo nad 800 
tisoč. Ameriški kongres bo po volitvah 
z dne 8. novembra sestavljen' takole: 
75 odstotkov članov poslanske zbornice 
bo demokratov, senat pa bo štel 59 de
mokratov, 80 republikancev in 1 zastop 
nika farmerskih delavcev. Demokrati 
bodo.imeli v svojih rokah vse večje in 
važnejše parlamentarne odbore. 

Novi;predsednik, Rcesevelt je rojen 
dne 30. januarja 1882 v državi Njujork. 
On je nečak nekdanjega predsednika 
|RooScvclta, ki Je posredoval sklep miru 
v ruskojaponski Vojni. Študiral je pra
,vo. Leta 1913 je postal tajnik v morna
r iškem ministrstvu in med svetovno 
vojno je bil prldeljen zadnje mesece le
ta 1918 inšpekciji ameriških čet in voj
nih ladij v Evropi. Januarja in febru
arja 1919 je vodil demobilizacijo v Ev
ropi. Pri zadnjih predsedniških volit
vah leta 1928 je bil izvoljen za guver
nerja države Njujork. Po poklicu je no
vi predsednik advokat. Nova vlada bo 
odpravila alkoholno prepoved, ker 
imajo nasprotniki alkoholne prepovedi 
v kongresu (parlamentu) večino. Roo
sevelt je v svojem programu o štednji 
izračunal, da bo vrgel davek na vino 
300 milijonov dolarjev, kar bo zadosto
valo za ustvaritev ravnovesja v držav
nem proračunu. Največjo skrb namera
va novi predsednik posvetiti vprašanju 
brezposelnih, ki jih je v Zedinjenih dr
žavah že 11 milijonov. Roosevelt je pri
staš svobodne trgovine, ni pa za popol
no odpravo carine, je 32. predsednik 
Zedinjenih držav in bo zavzel predsed
niško mesto dne 4. marca 1933. 

Odložitev plačila vojnih dolgov in 
novi ameriški predsednik. Koj po pred
sedniških volitvah v Ameriki sta po
slali Anglija in Francija ameriški vla
di prošnjo za odgoditev plačila vojnih 
dolgo, ki zapade 15. decembra. 

Avstrijska vlada pripravlja zakonski 
načrt, na podlagi katerega bi naj bila 
avstrijska vojska predrugačena po na
čelu obveznostnega vojaškega roka. Po 
Po št. germainski mirovni pogodbi Av
strija ne sme imete stoječe vojske, am
pak se mora zadovoljiti z vojaštvom, ki 
se prostovoljno prijavi in je plačano. 
Avstrijska vlada je vjorašala vse drža
ve, ki so podpisale št. germainsko po
godbo, kako stališče da bi zavzele gle
de preosnove avstrijske vojske. 

Krvavi izgredi v Ženevi. Dne 9. nov. 
je sklicala v Ženevi nacijonalna unija 
svoj shod, proti kateremuso hujskali 
socijalisti in komunisti. Ker je vlada 
omenjeni shod le dovolila, je prišlo do 
socijalistično  komunističnih demon
stracij z revolucionarnimi cilji. Polici
ja je poklicala na pomoč vojaštvo, ki je 
streljalo iz pušk in strojnice. Zaključek 
izgredov je bil: 12 mrtvih.in 70 ranje
nih. Na povelje zveznega predsednika 
Motte je bil aretiran vodja socijalistov 
Nicole, ki je glavni krivec potom hujs
kanj po časopisju in z živo besedo, da 
je prišlo v Ženevi, kjer bi naj bil sedež 
miru, do tako krvavega obračuna med 
nacijonalisti in komunisti. 

Predsedniške volitve v Ameriki. Dne 
8. novembra so se vršile v Zedinjenih 
državah jaredsedniške volitve, na kojih 
izid je bila obrni' ,a pozornost celega 
sveta. V treh volilnih dobah po 4 leta 
so krmarili ameriško politiko republi
kanci. Zadnji predsednik demokratov 
je bil \Vilson. Po preteku 12 let je bil 
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